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JOSEFOVA VĚRNOST (Gn 39,1–23) 
„Nikdy tě neopustím a nikdy se tě nezřeknu!“ 

 

Podíváme se na tři věci, které se týkají Boží blízkosti – uvidíme, jak je Bůh 

s námi v našem pokušení, dále uvidíme Boží blízkost v ponížení a nakonec 

to shrneme a ukážeme si, jak je Bůh s námi v našem osamění.  
 

Text Božího slova – Gn 39,1–23 Ekumenický překlad: 
1Josef byl odveden dolů do Egypta. Od Izmaelců, kteří ho tam dovedli, si ho koupil Egypťan Potífar, 
faraónův dvořan, velitel tělesné stráže. 2S Josefem však byl Hospodin, takže ho provázel zdar; byl v 

domě svého egyptského pána. 3Jeho pán viděl, že je s ním Hospodin a že všemu, co on činí, 
dopřává Hospodin zdaru. 4Josef proto získal jeho přízeň a posluhoval mu. Potífar ho ustanovil 
správcem svého domu a svěřil mu všechno, co měl. 5A od té chvíle, co ho Egypťan ustanovil ve 

svém domě nade vším, co měl, žehnal Hospodin jeho domu kvůli Josefovi. Hospodinovo požehnání 
bylo na všem, co měl, v domě i na poli. 6Ponechal tedy všechno, co měl, v rukou Josefových. 

Nestaral se přitom o nic, leda o chléb, který jedl. Josef byl krásné postavy, krásného vzhledu. 7Po 
těchto událostech se stalo, že se žena jeho pána do Josefa zahleděla a naléhala: „Spi se mnou!“ 8Ale 
on odmítl a ženě svého pána řekl: „Pokud mě tu můj pán má, nestará se o nic, co je v domě; svěřil 

mi všechno, co má. 9V tomto domě není nikdo větší než já. Nevyňal z mé správy nic, jen tebe, 
protože jsi jeho manželka. Jak bych se tedy mohl dopustit takové špatnosti a prohřešit se proti 

Bohu!“ 10A třebaže se Josefovi nabízela den co den, nevyhověl jí, aby k ní ulehl a byl s ní. 11Jednoho 
dne přišel do domu, aby vykonával svou práci. Nikdo z domácích v domě nebyl. 12Tu ho chytila za 
oděv se slovy: „Spi se mnou!“ Ale on jí nechal svůj oděv v ruce, utekl a vyběhl ven. 13Když viděla, 
že jí nechal svůj oděv v ruce a utekl ven, 14křikem přivolala služebnictvo a vykládala jim: „Hleďte, 
přivedli nám Hebreje, a on se u nás bude miliskovat! Přišel za mnou a chtěl se mnou spát. Proto 
jsem se dala do takového křiku. 15Jak slyšel, že se dávám do křiku a volám, nechal svůj oděv u 

mne, utekl a vyběhl ven.“ 16Uložila oděv u sebe, dokud nepřišel jeho pán domů. 17Jemu vykládala 
totéž: „Přišel za mnou ten hebrejský otrok, jehož jsi k nám přivedl, a chtěl se se mnou miliskovat. 
18Když jsem se dala do křiku a volala, nechal svůj oděv u mne a utekl ven.“ 19Jakmile Josefův pán 

uslyšel slova své ženy, která ho ujišťovala: „Jak říkám, tohle mi provedl tvůj otrok", vzplanul 
hněvem, 20vzal Josefa a vsadil ho do pevnosti, tam, kde byli vězněni královi vězňové. Tak se Josef 

ocitl v pevnosti. 21Ale Hospodin byl s ním, rozprostřel nad ním své milosrdenství a zjednal mu 
přízeň u velitele pevnosti; 22ten Josefovi svěřil všechny vězně v pevnosti. Řídil vše, co se tam mělo 
dělat. 23Velitel pevnosti nedohlížel na nic, co mu svěřil, poněvadž s Josefem byl Hospodin; všemu, 

co činil, dopřával Hospodin zdaru. 
 

Otázky ke kázání:  

1. Proč se máme modlit „Nevydej nás v pokušení“? 

2. Proč na nás Bůh dopouští ponížení po vítězství nad pokušením? 

3. Proč na nás tak těžce působí samota? 



 

 

 

I. BOŽÍ BLÍZKOST V POKUŠENÍ 

 Jak můžeme obstát v pokušení? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Biblické odkazy:  

   Ko 3,22–24 ; Př 7,6–23 
 

II. BOŽÍ BLÍZKOST V PONÍŽENÍ 

 Jak se máme Boha držet, když jsme ponižováni? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Biblické odkazy:  

   Př 7,26–27; Gn 40,15; 1Pt 4,15–16;  



 

 

 

III. BOŽÍ BLÍZKOST V OSAMĚLOSTI 

 Kde vždycky najdeme potěšení v naší samotě? 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Biblické odkazy:  

  Mt 26,43; Lk 22,43; Mt 27,46; Sk 8,39  
 

  
 

 
   

AFEKT, APAČ, AUTA, AUTO, AUTOR, 

ČERVENÁČEK, ČETA, ČTRNÁCT, 

DRNÍ, DRUHORODIČKA, EJEKTOR, 

ELEKTRÁRNA, EREB, FREE, GANG, 

GRIL, IDOL, JEEP, JESLE, KÁČA, 

KNOT, KOKY, KVARTET, LEVOTA, 

LIVREJE, MOPED, NEGŘI, OHIO, 

PAPÁ, PATRA, PITOMA, PROPAST, 

PŘEDSTAVA, PŘÍČINA, RAMPY, 

RUKA, ŠITÁ, ŠNAPS, TERČ, TLAK, 

TŘES, VINICE 

Osmisměrka 

Tajenka Iz 43,2 

 

_________________________ 
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PRAVIDELNÁ OZNÁMENÍ: 

Úterý 1830 Domácí církev u Lucky & Ríši.  

Středa 1830 Biblické studium on-line. 

Neděle 930 Společné shromáždění v divadle Kámen.  

Modlitby za naši zem: vláda, spravedlnost, školství, zdravotnictví, bezpečnost. 

 

Laos: Bratr v Kristu urážen kvůli svému rozhodnutí pro Krista 

BoonTaWong přišel ke Kristu, protože chtěl změnit život, jak to viděl u 

ostatních křesťanů. Toto rozhodnutí přitáhlo pozornost hlavního 

náboženského vůdce jeho komunity, který začal BoonTaWongovi vyhrožovat 

a obtěžovat ho. Požadoval, aby BoonTaWong svou víru v Krista odvolal, 

obviňoval jeho křesťanskou víru z toho, že způsobila smrt BoonTaWongovy 

manželky, a vysmíval se zbídačení většiny laoských křesťanů. BoonTaWong 

svědčil o důvodech, proč nadále následuje Krista: „Věřím v Boha z jiných 

důvodů, než abych byl bohatý,“ řekl. „Obdržel jsem spasení a věčný život. To 

mi stačí.“ Modlete se, aby bratr BoonTaWong a další laosští věřící, kteří čelí 

podobnému obtěžování, zůstali pevní ve své víře. 

 

 

Písně:  

Chvalte Hospodina z nebes (17), Bůh silný můj jsi ty (7), Nyní pokloňme se před 

králem (35) 

Duch svatý je Pán (11) 

Ježíš, nejkrásnější ze všech jmen (22) 

Vzývám a slavím tvé jméno (55) 

 

Neboj se, vždyť já jsem s tebou, nerozhlížej se úzkostlivě, já jsem tvůj 

Bůh. Dodám ti odvahu, pomocí ti budu, budu tě podpírat pravicí své 

spravedlnosti. 

Izajáš 41,10    


